
 

 
Обзор изменений в налоговом законодательстве с 1 января 2023 года 

 
Отчетность и сроки уплаты налогов 

 
С 01.01.2023 единый налоговый платеж (ЕНП) обязателен. Все налоги и взносы, включая НДФЛ, перечисляют раз в месяц одной платежкой. 
Исключения - взносы на травматизм и госпошлина. 
ст. 11.3, "Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая)" от 31.07.1998 N 146-ФЗ (ред. от 28.12.2022) {КонсультантПлюс} 
 
Срок уплаты налогов и взносов - 28 число месяца. Так, для квартальных платежей по УСН и налогу на имущество срок - 28 число первого месяца 
следующего квартала, для НДС и взносов - 28 число каждого месяца. 
 
Срок сдачи всех деклараций и расчетов - 25 число. Так, срок сдачи декларации по налогу на прибыль за отчетные периоды - 25 число первого 
месяца следующего квартала, за год - 25 марта.  
 
Срок сдачи 6-НДФЛ за отчетные периоды - 25 число следующего месяца, за год - 25 февраля. 
 
По налогам и взносам, которые платят до подачи декларации либо без декларации, подавайте уведомления. Срок подачи уведомления - не позднее 
25 числа месяца их уплаты.  
По НДФЛ - ежемесячно, по страховым взносам - за первый и второй месяц каждого квартала, по УСН и налогу на имущество – ежеквартально. 
ст. 58, "Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая)" от 31.07.1998 N 146-ФЗ (ред. от 28.12.2022) {КонсультантПлюс} 
 
По каждому плательщику ИФНС сама открывает и ведет единый налоговый счет (ЕНС), где по дебету учитывают поступления ЕНП, а по кредиту - 
начисления по декларациям, расчетам, уведомлениям, решениям по проверкам. 
ст. 11.3, "Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая)" от 31.07.1998 N 146-ФЗ (ред. от 28.12.2022) {КонсультантПлюс} 
 
Последовательность зачета поступлений на ЕНС - недоимка, текущие налоги и взносы, пени, проценты, штрафы. Если на дату платежа на ЕНС денег 
недостаточно, их распределят пропорционально величине обязательств. 
ст. 45, "Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая)" от 31.07.1998 N 146-ФЗ (ред. от 28.12.2022) {КонсультантПлюс} 
 
При отрицательном сальдо ЕНС компании выставят требование, а при его неисполнении спишут деньги с банковского счета. При положительном 
сальдо налоговую переплату можно вернуть или зачесть. 
 

Проводки по счету 68.90 "Единый налоговый счет" 
 

Д 68.01 (68.02, 68.04, 68.07, 68.08, 68.12, 69.09) - 
К 68.90 

Начислен единый налоговый платеж 

Д 68.90 - К 51 Уплачен единый налоговый платеж 
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